

相濡以沫不离不弃悉心照料

宁波妻带偏瘫丈夫周游世界

16年前丈夫偏瘫

“啊！真的没有想到，这点小事还惊动媒体？其实，我只是尽了一个妻子的责任而已。”胡亚娣腼腆地对记者说道。

每个走进胡亚娣家的人，都会被客厅墙上贴得满满的主人旅游纪念照片所吸引：世界第一大教堂——梵蒂冈圣彼得大教堂；世界著名表演艺术中心——澳大利亚悉尼歌剧院；世界建筑史上技术杰作——法国埃菲尔铁塔……很难想象，这些地方都有偏瘫老人郑立华留下的足迹，几乎所有照片中，妻子胡亚娣形影不离。

郑立华原是慈溪某学校的教师，16年前，他患风湿性心脏病，虽经多年治疗，病情得以控制，但却落下半身偏瘫。在之后的10多年里，妻子胡亚娣任劳任怨，毅然

宁波市慈溪有位名叫胡亚娣的女子，十多年来悉心照料半身偏瘫的丈夫郑立华，并先后花费28万余元，带着丈夫游览了十几个国家，一时间在当地传为佳话。

挑起了家庭的重担。“那时候，为了治病，到处奔波劳碌，她要承担相当于3个人的活，繁重的家务、年幼的外孙女，还有我这个病号，真是苦了她。儿子为我们请保姆，她不让，非要自己照顾我才放心。”说到妻子的好，郑立华有些动情。

“因为刚刚出院那会，他还需要针灸配合治疗，那时候由于经济困难，舍不得买轮椅，便用自己改装的小三轮车载着他去针灸，这一载就是两年啊，而且天天如此。”胡亚娣回想起十几年前的往事感触颇深。她说，现在他的身体状态比

较稳定，儿孙们也已经长大，所以她想陪着丈夫周游世界。

足迹遍布十几个国家

2002年桂林和三亚、2004年云南、2005年东北、2006年俄罗斯、2008年澳大利亚、2010年欧洲四国、2011年韩日、2012年美国四川九寨沟……在采访过程中，郑立华夫妇边翻相册边向记者细数他们去过的那些地方，十年下来，夫妇俩的足迹已经遍布国内十几个省份和四大洲的十几个国家。

“现在我还能走动，你看。”在

交谈中，郑立华时不时拄着拐杖向记者展示着他的步伐。他告诉记者，自己左半身偏瘫后，都是妻子的悉心照料才使他恢复得如此快速，现在，慢慢地行走和爬楼梯都没问题。平时他也会在妻子的陪同下到公园里锻炼身体，精神状态也很好。不说还真看不出郑立华已经67岁，而且病了16年。

“现在一双儿女都长大成人，参加工作了，我们就更没有压力了，而他的退休金有6000多元，我也有1000多元，除了家庭日常开支之外，我们把钱几乎都用在旅游上了。”胡亚娣记了一笔账：从2002年开始，夫妇俩花在旅游上的钱已经超过了28万元。胡亚娣表示，虽然自己的家庭不算很富有，但是只要丈夫能够开心度过余生，花再多的钱也值得。

詹军

采用环保动力

双层巴士将重回杭州

本报讯（记者梅璎迪）在杭州消失了3年的双层巴士有望重回西湖。记者从杭州相关部门获悉，今年底明年首批10辆双层巴士就将回归杭城。

早在1988年杭州就有了双层巴士，鼎盛时期杭州的马路之上曾跑着100多辆双层巴士。不过由于当时的双层巴士乘坐舒适性差、行驶速度慢，2009年底最后一批双层巴士退市，杭州告别了双层巴士时代。

据杭州交通部门介绍，此次杭州重新启用的双层巴士采用液化天然气动力，无论是环保还是科技方面，都在国内属于领先地位。车辆行驶路线为Y9线景区观光线，既经过城市，外围又进入西湖，很符合城市双层巴士的特质。

浙江3年内全面推广公共自行车

本报讯（记者梅璎迪）既可解决“最后一公里”出行难题，同时又低碳环保的公共自行车今后将在浙江全面推广。记者从浙江相关部门获悉，浙江各地将借鉴“杭州模式”，3年内全面普及公共自行车。

2008年杭州就通过政府主导、企业运作的模式试点城市公共自行车，4年来杭州公共自行车已发展到6.5万辆，日均租用量超过23万人次。为鼓励绿色出行，到明年，杭嘉湖绍地区都将全面推广城市公共自行车，到2015年，温州、金华、台州、衢州、舟山、丽水等地将全面推广。

错充话费对方立刻回充

小小温暖感动众多网友

本报讯 生活中可能不少人有过这样的经历：给手机充话费，不小心输错了一个号码，将话费充进了别人的手机。这时候，第一个念头往往是，“这钱要打水漂了”。萧山的倪女士也遭遇了这样的郁闷，不过5分钟后，一条短信一通回电，却让倪女士感到了温暖。

11月7日中午，倪女士趁着休

息的间隙，上淘宝网给母亲充了100元话费，但一时马虎，将号码输错了一个数字。

倪女士当即打电话回去。“当时我想，如果是空号，还能去找客服或其他部门退款。但如果不是空号，这钱肯定要回不来了，对方说不定还会数落我一番。”因此当电话“嘟”一声响起，倪女士就挂掉。

不过对方手机号码和自己母亲手机号码实在很像，倪女士想想还是发了条短信说明缘由，想问问对方是哪人，并特意说明无意追讨。

倪女士错充的号码属于一位建德的许先生。许先生是个警察，也经常使用网络充值话费，收到短信时，他正巧坐在电脑前，所以当即给倪女士的号码充回了100元，

并回拨电话给倪女士。

“我连说话不用退还，但对方说已经回充了，我当时就觉得好感动。”倪女士感叹，正因为有了这样的正能量，生活才显得美好。

“做人要厚道嘛，别人充错了号码，今天我回充了，明天你也会回充的。”许先生说，人与人之间互相帮忙，比100元有价值多了。

倪女士将自己的经历发上了微博，网友们也纷纷回帖，一边晒自己错充的经历，一边赞叹许先生的行为，“在这个冷冷的秋季，给我们带来一丝暖意。”（蒋慎敏）

Revealing Food Innovation in Asia
释放亚洲创新品味

SIAL 2013
The Asian Food Marketplace
China

14th EDITION
CHINA
第十四届



第18届中国绍兴黄酒节开幕式暨古越龙山绍兴黄酒开酿仪式11月7日在绍兴举行。
11月7日是立冬，立冬开酿并祭祀酒神是绍兴传统的酿酒风俗。据了解，绍兴黄酒至今仍坚守“古法酿制”传统：农历七月做酒药、八月做麦曲、九月做酒酿、立冬投料开耙发酵、翌年立春开始压榨、煎酒，然后泥封窖藏，一般三年后才投入市场。
沈文敏 摄影报道



中国国际食品和饮料展览会

强势回归 Welcome Back in 2013

亚洲领先专业食品，饮料及红酒展
Asia's Leading Professional Food, Beverage & Wine Exhibition

2013年5月7-9日
May 7th - 9th 2013

上海新国际博览中心 N1 - N5, E6 & E7
Shanghai New International Expo Centre N1 - N5, E6 & E7

www.sialchina.com / www.sialchina.cn

豪华婚礼催生个性职业

南京伴郎伴娘也有出租

本报讯 租婚纱、租婚车、租酒店，这是不少新人在结婚时都会租赁的东西，不过，有人连伴郎和伴娘都租，在旺季时，被租的伴郎伴娘月收入可超过8000元。

据南京执子之手婚庆礼仪策划公司经理王金介绍，“如今来我们这里办婚礼的，很少有人只有一对伴郎伴娘，基本都是两对，平均每8对新入中，就有一对需要租伴郎伴娘。”

据了解，租赁伴郎伴娘的新人，除一些年轻人讲排场，组建豪华伴郎伴娘团外，还有一些新人是因年纪大，身边已没有未婚的青年男女，或外地来宁工作，在本地无亲朋好友，为免尴尬而花钱请人。

伴郎伴娘有市场，但要当好也非常容易。26岁的小胡是位兼职伴郎。他说，做伴郎不是件

轻松的事，一大早随新郎到新娘家接亲，帮新郎“捶门呐喊”，过关斩将，回答刁钻问题。

而伴娘则要当好新娘的“好姐妹”。刘小姐当职业伴娘近3年，她说，职业伴娘并不如表面那么轻松，首先，每个地方结婚风俗不同，她都必须了然于心。“比如新娘是苏州人，出门前要先穿布鞋，在家门口才能换婚鞋；南京新娘婚鞋不能下地，新郎要背着出门。”除了婚礼习俗外，接亲时闹到何种程度该开门，什么时候该敬茶，要不要拿改口费……都要记住。

目前在南京，伴郎伴娘的租赁价格是每人一天800—1000元，由于婚礼一般都在双休日，如果逢上结婚旺季，加上新人给的红包喜钱，做个兼职伴郎伴娘，一个月赚8000元以上不成问题。（王茸）